

El producto de la lotería Namada de la Cruz Roja se destina la mitad a la Cruz Roja española y la otra mitad a la Dirección General de Sanidad. Esta distribuye su parte en la forma siguiente:
El 75 por 100 para la lucha anti tuberculosa.
El 11'5 por 100 para la lucha contra el paludismo.
El 12'5 por 100 para la lucha contra la lepra.

RENACIMIENTO HISPANICO

El nombre de España continúa apareciendo en el primer plano de la actualidad europea. El regreso de Von Ribbentrop y del señor Serrano Suñer a Berlín recobran nuevo la atención internacional. Naturalmente, todo esto nos satisface tanto porque supone el reconocimiento de una libertad de acción, bien ganada a través de una guerra de alcance universal, como por las consecuencias de orden político y económico que la participación de España ha de proporcionarnos en el reajuste de Europa. Como lo lógico no cometeremos la indiscreción de echar a volar nuestra fantasía por el mundo de la hipótesis para deducir lo que pueda acordarse en las conversaciones de Berlín. Faltan pocos días o pocas horas para que los comunicados se encarguen de calmar nuestra impaciencia.
Lo que nos importa destacar es esta hora histórica es el hecho irrefutable del renacimiento hispánico. Tan pronto como en el mundo se ha hecho un poco de claridad, por el desplazamiento de las oligarquías judéo-masónicas, el papel de España recobra toda su prelación internacional, y nuestro país se sitúa en el plano de influencia que le corresponde por su historia su par y los inigualables beneficios proporcionados al mundo por su obra civilizadora. La leyenda negra, forjada en días de ceguera política y de odio a la España, ha sufrido una nueva y definitiva derrota. Ha bastado para ello que el centro de la influencia universal pasara de los sistemas materialistas, puramente económicos de los poderes ocultos, a las manos de las naciones que defienden la implantación de principios de bienestar y justicia social.
El esfuerzo realizado durante nuestra guerra y cuantos nos esperan en el futuro tendrán la merecida recompensa. Nosotros hemos luchado por un ideal, que coincide con el de las naciones jóvenes del mundo, y la victoria de nuestras armas supo abrir brecha en el camino de los triunfos que forjarán la nueva Europa. Nuestro ideal tiene nombres concretos, que ponen en movimiento los más nobles impulsos de la nación. Cuáles son esos nombres, lo sabemos todos y pronto serán escritos con letras diamantinas.

El Ideal Gallego

El "Chivato" vuela de nuevo sobre Gibraltar

ALGECIRAS, 23.—A las seis menos diez de esta tarde, después de dos semanas de no haber sido visto, ha aparecido sobre Gibraltar el "Chivato". Dió varias vueltas sobre la plaza y desapareció en dirección al Estrecho. —(EFE).



Un aspecto parcial del Teatro Rosalía Castro durante el acto de Acción Católica. En el óvalo, el señor Aparici, presidente nacional de la Juventud masculina de A. C. (Información en la plana quinta).

SERRANO SUÑER REGRESO AYER A BERLIN

No se han confirmado los rumores de un próximo viaje de Von Ribbentrop a España

BERLIN, 23. (De la Redacción de la Agencia EFE).—El presidente de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS y ministro de la Gobernación de España, Sr. Serrano Suñer, ha regresado esta mañana, en tren especial, a la capital del Reich.
Durante tres días el enviado extraordinario del Gobierno ha recorrido los campos de batalla de Bélgica y el Norte de Francia. (EFE).
BERLIN, 24. (De la Redacción de la Agencia EFE).—En los círculos políticos reina extraordinaria actividad con motivo del regreso del ministro español a Berlín. El señor Serrano Suñer ha esperado

la llegada de Von Ribbentrop de su viaje a Roma. Las cabalías y comentarios que circulan se hacen, principalmente, a base de la incorporación definitiva de la España de Franco en la reconstrucción de Europa.
Ostentadamente se sale al paso de los rumores que dicen como limitante la presencia de Giano en Berlín, aclarándose que el ministro de Asuntos Exteriores de Italia no tiene anunciada, para los próximos días, su llegada a la capital del Reich. Tampoco se han confirmado, por ahora, los rumores que hablan de un próximo viaje del ministro Von Ribbentrop a España. El jefe de la diplomacia

del Reich no ha dado a conocer todavía su programa de actividades futuras en relación a las entrevistas que en el curso de la pasada semana han celebrado con el ministro español, señor Serrano Suñer y con el Duce de Italia. —(EFE).
REGRESO DE VON RIBBENTROP A BERLIN
BERLIN, 23.—El ministro de Negocios Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ha regresado esta tarde a Berlín, procedente de Roma, acompañado de su séquito. Inmediatamente ha visitado al Führer para informarle. —(EFE).

El Ministro español ha recorrido los que fueron campos de batalla en Bélgica y Francia

En Bélgica fué cumplimentado por todas las autoridades

BERLIN, 23. (De la Redacción de la Agencia EFE).—Esta mediodía ha regresado en tren especial a la capital del Reich, el presidente de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS y ministro de la Gobernación, Sr. Serrano Suñer.
Durante tres días, el enviado extraordinario del Gobierno ha recorrido los recientes campos de batalla en Bélgica y Norte de Francia. En su visita a Orléans, Dunkerque y Calais, el señor Serrano Suñer ha podido completar en el mismo terreno de lucha, las informaciones e ideas que poseía sobre la rápida y victoriosa campaña de los alemanes para el dominio del Canal de la Mancha. En Dunkerque, el ministro español vivió con sus propios ojos las potestades, que alcanzó el desastre linéar en las operaciones de reembarco de su Cuerpo expedicionario, vencido en los campos de batalla del Norte de Francia. En el puerto se ven todavía muchos barcos hundidos por las bombas de los "Stukas" alemanes. Las ruinas del puerto francés constituyen uno de los cuadros más impresionantes de la guerra moderna. La artillería y la aviación alemanas machacaron materialmente a los millares de hombres que fueron concentrados en Dunkerque para su reembarco. En Ostende el ministro español tuvo ocasión de examinar una zanja torpedera de las que toman parte en los ataques a las embarcaciones inglesas. El señor Serrano Suñer solicitó que se le dieran muchos detalles y obtuvo siempre las explicaciones exactas que le interesaban. A lo largo del Canal, el ministro espa-

ñol y sus acompañantes, se detuvieron varias veces para visitar algunas instalaciones que operaron los alemanes para montar los cañones de largo alcance que han comenzado a disparar, por encima del mar, contra el territorio inglés. En Calais, después de haber visto la costa inglesa, el señor Serrano Suñer aló por terminada su visita a la zona del Canal.
El ministro español ha visitado también los detalles de la rotura del frente belga, cuya vista constituye la explicación, en gran parte, del rápido avance alemán. El señor Serrano Suñer recorrió la zona por donde atravesaron el canal Alberto las divisiones alemanas, que formaban el ala derecha del frente belga, y con todo interés escuchó los detalles minuciosos del paso del canal, defendido por un fuerte, y atravesado por los destacamentos alemanes que lograron

En tercera plana Francia accede al paso de las tropas japonesas por Indochina

vencer la resistencia belga antes de que fuera volado el puente que unía el territorio belga con el holandés. En Lleja, el ministro recorrió el frente donde se desarrolló uno de los episodios más legendarios de toda esta guerra. Un teniente coronel explicó sobre un plano todas las operaciones llevadas a cabo conjuntamente por paracaidistas "Stukas" e infantería alemana. El señor Serrano Suñer visitó detenidamente todo el frente, a pesar del aguacero que caía, para ver prácticamente, sobre el terreno el desarrollo de las operaciones que tanto le interesaban siempre. Al final de su visita dijo: "Este fué el reverso de nuestro Alcazar".
Durante su estancia en Bruselas, el embajador extraordinario del Gobierno fué cumplimentado por todas las autoridades de las que recibió constantes muestras de afecto y cordialidad. —(EFE).

Japón no presentará ninguna reivindicación territorial en la Indochina

La entrada de las tropas, considerada en Norteamérica como una amenaza

TOKIO, 23.—El portavoz del ministerio de Negocios Exteriores del Japón, ha manifestado a los periodistas refiriéndose a la entrada de las tropas japonesas en la Indochina, que el Japón no tiene la intención de hacer valer sus reivindicaciones territoriales en la Indochina francesa. —(EFE).
WASHINGTON, 23.—La entrada de las tropas japonesas en la Indochina la anuncia la Associated Press como una amenaza a los intereses de los Estados Unidos en el Extremo Oriente. Afirma la Agencia que los Estados Unidos tomarán nuevas medidas económicas contra el Japón, y en los medios informados se declara que se han pensado un control más severo del aceite, chatarra y otras mercancías que el Japón había comprado en gran escala. —(EFE).
SHANGHAI, 23.—Las autoridades militares chinas de la región fronteriza con la Indochina, han declarado el estado de guerra en las provincias de Yunnan y Kwang-si. Esta medida se debe a la presencia de las tropas japonesas en la frontera Noroeste. —(EFE).

TOKIO, 23.—El Cuartel General japonés comunicó: "Esta mañana, a las once horas, se ha rendido la guarnición francesa de Dong Dang. El jefe de la milicia militar japonesa ha expresado su sentimiento por la muerte del coronel Loubat, comandante de las tropas francesas de esta zona. —(EFE).
CHUNG KING, 23.—Comentando el acuerdo de Indochina, el portavoz del Gobierno de Chung King ha declarado que el Ejército de Chang-Kai-Shek ha tenido mucho tiempo para prepararse ante esta eventualidad y actuará conforme a los planes previstos.
El portavoz no dijo a cuánto ascendían los efectivos chinos en las provincias de Yunnan y Kwangsi, pero se calcula que 200.000 hombres están concentrados desde hace tiempo en la frontera.
Se cree que los chinos no tomarán la ofensiva, pero es posible que algunas divisiones crucen la línea fronteriza y ocupen posiciones estratégicas en las montañas para formar un círculo exterior de defensa. —(EFE).

NAVIOS INGLESES DISPARAN CONTRA DAKAR

Crisis en el Gobierno egipcio

Dimiten los ministros partidarios de la guerra

EL CAIRO, 23.—A causa de la situación creada por la penetración de las tropas italianas en Egipto, se ha producido una crisis ministerial que ha sido resuelta rápidamente. Los cuatro ministros del partido socialista, que mantienen el principio de declarar la guerra a Italia, presentaron ayer la dimisión y fueron sustituidos por cuatro personalidades moderadas. Se cree que el nuevo Gabinete no desea verse obligado a tomar medidas precipitadas y prefiere esperar la evolución de los acontecimientos antes de adoptar una decisión final.
Los ministros dimisionarios fueron el de Hacienda, Nisrachi; el de Comunicaciones, Mahmud Ghisni; el de Industria y Comercio, Abdel Hedi; y Ali Yub, ministro sin cartera. (EFE).

De Gaulle, que se halla a bordo de uno de los buques agresores, exigió la entrega de aquellos territorios. Los franceses respondieron al ataque



DE GAULLE

VICHY, 23.— Fuerzas navales inglesas han abierto el fuego en la tarde de hoy contra el puerto francés de Dakar, en el Africa occidental, y sobre los navios de guerra estacionados en el puerto. En uno de los barcos ingleses atacantes se encuentra el ex-general De Gaulle que ha enviado un ultimatum al gobernador general del Africa occidental francesa, para que entregue los territorios de su mando. El gobernador ha rechazado el ultimatum. Los buques ingleses iniciaron entonces su agresión, a la cual se ha respondido de parte de los franceses.
Esta tarde el Gobierno de Vichy se ha ocupado de la cuestión. En un comunicado se hace constar que el ex-general De Gaulle se ha puesto al frente de las tropas extrajeras para dirigir un ataque contra los franceses. Los franceses que hasta el momento han dudado en calificar de traidor a De Gaulle, habrán comprendido, por fin.
En los medios enterados de Vichy, se dice que las tentativas separatistas de De Gaulle en Togo, Dohomey, Isla de la Reunión, Antillas, Hebridas y Madagascar han fracasado. —(EFE).

Los dias

Septiembre 24 Martes Nuestra Señora de la Merced

La Santa. Virgen se apareció a San Pedro Nolasco, a San Esteban de Penafort y a D. Jaime I, Rey de Aragón...

AYER

El vapor "Monte Almazor" descargó en nuestro puerto 300 toneladas de trigo, además de otras mercancías. Falleció en el hospital uno de los niños que habían resultado víctimas de un accidente...

Murió Alfonso IX, rey de León. Nació Ramón de Campoamor, célebre poeta de las "Doloras". Murió el general español Casañas, vencedor de Bailén.

Los "abisinos"

Con este gentilicio dieron los coruñeses nombre a doscientos cincuenta sujetos que el Ayuntamiento republicano-socialista colocaba en las obras del monte de Santa Margarita...

A LAS MADRES CORUÑESAS: Para la mejor defensa de vuestros hijos, la Sección Femenina de La Coruña, hará una intensa labor divulgadora...

FABRICAS CORUÑESAS DE GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

El Consejo de Gobierno y Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la facultad que le concede la escritura de emisión, acordó recoger...

Los comerciantes están obligados a extender factura cuando el importe de la compra sea de quince pesetas en adelante

Se advierte al comercio en general la ineludible obligación que tiene de extender facturas de toda compra cuya cuantía sea de QUINCE PESETAS en adelante...

SANCIONES

Francisco Rodríguez Montero, de Coruña, 50 pesetas, por infringir las disposiciones de permanencia de extranjeros. Vicente Ruiz de Velasco Toledo y Gabriel Bousso Arias, 1.000 pesetas cada uno...

Actos en homenaje a los benefactores Labaca

Como homenaje a los fundadores de las Escuelas Labaca, se celebraron ayer en dicho establecimiento varios actos solemnes a los que asistieron muchos ex-alumnos, alumnos, familiares de los mismos, los profesores y profesores del centro...

Después de inaugurada la exposición escolar, autoridades, personalidades, invitados y alumnos se trasladaron a la Plaza de Ramón de la Sagra para proceder al descubrimiento de la lápida que dará en lo sucesivo a aquella vía el nombre de "Glorieta Labaca"...

Salió para Madrid el Presidente nacional de la J. de A. C.

Ayer tarde salió para Madrid el presidente nacional de la Juventud de Acción Católica, don Manuel Aparici Navarro, acompañado del vocal del Consejo Superior, don Justo Pintado...

Compañía de Tranvías de La Coruña S. A.

En cumplimiento de acuerdos de la Junta General de Accionistas de esta Sociedad, del 28 de Marzo del presente año, se pone en conocimiento de sus Accionistas, Obligacionistas y Bonistas, lo siguiente: El actual Capital social de Ptas. 8.000.000 nominales...

La vida en La Coruña

NUESTRA SOCIEDAD

Con motivo de haber sido ascendido a ministro plenipotenciario de tercera clase, está recibiendo numerosos felicitaciones nuestro convecino el diplomático D. Julio López de Lago y Estol.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

Desamó al nuevo matrimonio una prolongada luna de miel. En la Iglesia parroquial de Santa Lucía contrajeron matrimonio, el domingo último, el joven don José Paredes Mahía con la señorita María del Carmen Vila Vila.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: Nuestra Señora de la Merced, San Gerardo. Santos de mañana: San Fermín, Santa Aurelia. SAN JORGE.—Hoy se celebrarán en esta Iglesia solemnes cultos en honor a la Virgen de la Merced como final de la novena que se vino celebrando...

SAN JOSE DE LA MONTANA.—(P.P. Capuchinos).—El próximo jueves, día 26, dará comienzo en esta capilla a solemne novena al Seráfico Padre San Francisco con el ejercicio en las misas de ocho y de nueve: la función de la tarde comenzará a las siete, con exposición mayor de S. M. M. Rosario, ejercicio de la novena y sermón a cargo del R. P. Fulgencio María de la Mata, ex-Superior de convento de Salamanca.

V. O. T.—El 28 empieza la novena del serafín de Asís, a las 7, con exposición de S. M. M. y sermón, los tres últimos días, por el P. F. Castro, de la Compañía de Jesús.

EL PUERTO

UN BUQUE CON CARGAMENTO DE TRIGO. Entró ayer en este puerto el vapor "Monte Almazor", procedente de Gijón, y trajo para La Coruña 800 toneladas de carga general, entre las que figuran 300 de trigo y otras 300 de cemento. También trajo 10 pasajeros. Aquí tomó 150 toneladas de carga general, en su mayoría madera y conservas.

Entraron, asimismo, "Concepción Hevia" y "R. Espinosa", de Gijón, con carbón; "Jose Mirra", de Gijón, con cemento; "Sada" y "Felicidad y Dolores", de Bilbao, con cemento.

Despachados: "Monte Almazor", para Villagarcía, con general; "Felicidad y Dolores", para Corme, en lastre; "R. Espinosa", para Idem, en lastre; "Concepción Hevia", para Gijón y escalas, en lastre; "Jose Mirra", para Cedeira, en lastre; "Segunda Ramona", para Plentecoso, vacío.

Se esperan: "Monte Arnaab", con carga general; "Castillo Coca", con cargamento de sal; aquí cargará antracita.

COPOF DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 599. MAREAS PARA HOY. Pleamareas: a las 8:37 horas, 370 metros; a las 21:03 horas, 303 metros. Bajamareas: a las 2:25 horas, 137 metros; a las 14:52 horas, 144 metros.

TEMPERATURAS

La máxima de ayer en La Coruña fué de 24 grados a las 15, y la mínima 15'2 a las 6:30.

LLEDIAS

RETRATOS DE ARTE. Comunica a sus clientes que permanecerá en Coruña unos días. Encargos: Casa Roel, Calle Real.

ABOGADOS

Oposiciones. 67 plazas jefes de Negociado y 93 plazas Oficiales primeros del Ministerio de la Gobernación. Preparación y apuntados. Profesores de la Universidad Central y funcionarios del Cuerpo. Abierta preparación. Academia "LUX", Fernando VI, núm. 10 y Belén, 15. Madrid. Magnífica residencia.

COLEGIO DEQUIDT

JUAN FLOREZ, 96. TELEFONO, 2217. LA CORUÑA. El día 2 de Octubre darán comienzo las clases de Párvulos, Primera Enseñanza, Preparación de Ingreso, Bachillerato. Examen de Estado y Comercio (uno y otro sexo). Está abierta la inscripción de alumnos durante esta mes. SERVICIO DE AUTOMOVIL INTERNOS - MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNOS

Banderas para los Regimientos de la guarnición

Octava relación de cantidades ingresadas en el Banco Pastor, por banderines y confecciones por la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons: Don Serafín González (Casa Arias), 25 pesetas; don Juan Bouzo, 15; don Julián Massa Palazón, 10; don Carlos Allones Rodríguez, 25; don Manuel Arias Lombardero, 5; don Francisco Barreiro, 5; don Ernesto Dans, 25; don Piedad Ayala, 1; doña María Amalia Molina Rodríguez, 25; don Gaspar Araujo Luces, 25; El Divulivo, 25; Panadería Ares, 5; El Valinero, 10; D. M. Carro (Panadería), 25; don Pedro Rodríguez (Panadería), 25; don Juan Canalejo (Panadería), 25; Almacenes San Nicolás, 10; Librería Colón, 10; Bodegas Coruñesas, 5; don Ambrosio Ramos, 10; La Espuma, 100; El Progreso (Confitería), 10; Droguería Besanca, 50; Los Pequeños Suizos (Zapatería), 10.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10:45 ULTIMO DIA. LOS PECADOS DE TEODORA (EN ESPAÑOL)

LA TERRAZA MES COLUMBIA HOY: A las 4, 6, 8:15 y 10:45 "LA SUBLIME MENTIRA" Un film que no deben dejar de ver todas las madres... Una enseñanza para todos los hijos. Por Basil Rathbone, Pauline Lord y Wndy Barrie

GRAN CINE CORUÑA Hoy, a las 4, 6, 8 y 10:45 ESTRENO Un delicioso enredo amoroso PARTIE Con el simpático galán Victorio de Sica

Y A VOY 4-6-8-10:45 EXITO ENORME

LA TONTA DEL BOTE Con la revelación de nuestro cinema JOSITA HERNAN

KIOSCO ALFONSO HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 4:15, 6:15, 8:15 y 10:45

Solo te he querido a ti Mady Christians - Hans Stowe

El día 27, IV centenario de la fundación de la Compañía de Jesús, habrá un Te Deum en la iglesia de San Agustín, de Santiago

Santiago

SANTIAGO, 23.—Esta mañana tuvo lugar en la iglesia de San Agustín una misa rezada en sufragio del Cardenal Gomá, que le dedicaron los maestros católicos de Santiago.

Fueron trasladados a la planta de la Compañía de Jesús, los agentes de la Compañía de San Agustín, don José González Martínez, don Felipe Fernández Suárez, don Isaura Fernández Santos y don Benigno Domínguez Candal.

Y a la de San Ferrol del Caudillo don José Buceta Magán.

De la de la Coruña fueron trasladados a la de Santiago, don Luis Peñas Cimadevila, don Angel Rodríguez Díaz y don José Moscoso Fandiño.

A la edad de 62 años, falleció en el convento de la Enseñanza, la religiosa Sor Mercedes Rivera Otero, natural de Santiago.

En la Prisión Central de Santa Isabel se celebrará mañana, martes, la fiesta patronal de la Virgen de la Merced. Con este motivo tendrán lugar allí diversos actos, a los que fueron invitadas las autoridades locales.

En el tablado de actos del Palacio Arzobispal se ha fijado un edicto convocando oposiciones a tres canongías vacantes en la Catedral de Toledo.

Las instancias podrán ser enviadas hasta el día 20 de octubre próximo.

Mañana, martes, analiza en el convento de Madres Misioneras de esta ciudad el novenario que se vino celebrando en honor de su excelsa Patrona.

Durante los días 25, 26 y 27 se celebrará un solemne triduo en la iglesia de San Agustín, conmemorativo del IV Centenario de la fundación de la Compañía de Jesús.

Los dos primeros días ocuparán la Sagrada Catedral, don Manuel Rey Martínez, profesor del Seminario Conciliar, y don Julián Iriberrí, provisor del Arzobispado.

El día 27 tendrá lugar Misa de Pon. Oficial, predicando el Obispo de Mondoñedo, Dr. Arribas. Por la tarde, habrá Te Deum, presidido por Su Excelencia Reverendísima el Sr. Arzobispo. En dicho día tendrán lugar también, dirigidas por Padre Jesuitas, misas de comunión para las asociaciones y congregaciones religiosas de la ciudad.

Betanzos

En el Santuario de Nuestra Señora del Camino, ha dado comienzo el solemne y tradicional octavo de San Miguel, cuya principal se celebrará el próximo día 28 coincidiendo con la tradicional romería de los rrij millares de devotas de toda la comarca de estas rrijas.

Por los agricultores que tienen plantaciones de lúpulo en esta comarca, se está procediendo a la entrega en la estación de Agricultura de esta ciudad para su discacción, del fruto de la actual cosecha, muy abundante y de excelente calidad.

Es de esperar que en vista de los grandes beneficios que se obtienen con el cultivo de esta planta, nuestros labradores se decidan al fin a seguir las indicaciones de nuestro Caudillo, iniciador y promotor entusiasta de esta gran riqueza para esta comarca, y procedan en la próxima temporada a la plantación de esta importante producto, cuyos resultados se están viendo prácticamente tan exitosamente remunerados. Sabemos de algún propietario que solo de una finca de poco más de cinco ferrados de superficie, obtendrá un ingreso de cinco mil y pico de pesetas, calculando el precio de 1515 pesetas el kilo, precio obtenido el pasado año, y que en el actual probablemente será mejorado.

Con tiempo inseguro, ha dado principio la vendimia. En general, la cosecha es buena, y la calidad de los caídos será excelente.

Vilagarcía

Con la premura de la transmisión de la resaca del sennete acto militar que hubo aquí el viernes, 20, omitimos

MONEDAS A BOLAS Y DE RODILLOS

COMPRA Y VENTA en: Oscilantes - rígidos - axiales - Soportes de Transmisión. Bolas de Acero - Rodillos Timken Especialidad en Cojinetes para "CHEVROLET".

A. COLL VILARO. Floridablanca, 5. - Teléfono, 34162. BARCELONA.

dos detalles del mismo que desearnos hacer constar. Es uno, que los cuatro banderines de gala que las señoritas Rosita Barreiro, María del Carmen Rico, Emecaldita Otero y Pepita Rubianes entregaron a las compañías del batallón aquí destacado, fueron costeados por la popular sociedad Recreo Liceo. El otro detalle omitido fué decir que con motivo de la solemnidad del día, la tropa del batallón fué obsequiada con un rancho extraordinario.

Foz

ANIVERSARIO

El día 24 próximo cúmplase el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué convicido nuestro, modelo de padre y de caballero intachable, don Francisco Maañón López. Su memoria vive presente en cuantos lo conocieron y lo trataron, pues pasó por la vida sin hacer un mal a nadie.

La función de aniversario se celebrará el día 25 en la parroquia de Foz.

En esta triste fecha reiteramos a sus familiares, especialmente a su aflijida viuda, doña Eugenia Couto Sarmiento, e hijos, don Paco y don Martín, jefe local de Falange y maestro nacional, respectivamente, la expresión de nuestra afectuosa condolencia.

Vigo

VIGO, 23.—Con gran solemnidad se celebró el domingo el acto del desahucio de la lápida que da el nombre de Luciano Conde a la antigua calle del Pino. A dicha vía se le da ahora el nombre de un destacado elemento de la Vieja Guardia de Falange, muerto gloriosamente en el frente de batalla. Asistieron al acto del desahucio de la lápida las autoridades, jerarquías del Movimiento y la banda de música municipal. Se pronunciaron discursos enalteciendo el patriotismo de Luciano Conde, y al final se cantó el Cara al Sol.

La Sociedad Casino de Vigo patrocinó la celebración de un torneo de bridge en el que pueden tomar parte aficionados de ambos sexos. La organización está a cargo de un conocido campeón de bridge, de nacionalidad húngara, que se encuentra accidentalmente en Vigo y que ya organizó varios torneos de esta clase en San Sebastián. Se disputarán dos copas donadas por el Casino y otros premios ofrecidos por un grupo de aficionados. El torneo de Socorro, organizado por la hija Aurea Martínez, de Cangas, que presentaba amputación traumática de la pierna izquierda. La sufrió al ser riatropellada por un tranvía de la línea de Cabral. La niña en grave estado, quedó en el Hospital municipal.

También ingresó en un sanatorio particular obrero Manuel Gómez que resultó gravemente herido caerse de una obra en construcción.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 23.—En la parroquia de Fene ha sido reancho el cruceiro que destruyeron los marxistas. Numerosos feligreses acompañaron al Santísimo que, procesionalmente, fué llevado desde la iglesia al cruceiro para su bendición. Después se celebró una misa de comunión, y más tarde otros actos religiosos.—C.F.R.A.

Por el magistrado de Audiencia de la Coruña, don Plácido Martín Vicoente, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la señorita María de los Angeles Blanco Leira. La boda se celebrará el próximo mes de octubre.

Durante los días 25, 26 y 27 se hará un reparto de aceite a razón de medio litro por persona, contra entrega del cupón número 7, y otro medio kilo por persona, contra cupón 8. Marina.—Se desestima instancia elevada por el tercer maquinista separado del servicio, don Luis Bellas Lamas, en solicitud de reintegro en el servicio activo, declarándose firme y subsistente su separación del mismo acordada por la autoridad jurisdiccional del Departamento Marítimo del Ferrol, en uso de las facultades que le confiere el decreto de 22 de agosto de 1935.

Como resultado del expediente iniciado al efecto, se dispone que el auxiliar primero naval don Manuel López Espiñeira caese baja definitiva en la Armada.

Idem idem el operario de máquinas José Cafavete Barreda. Se conceden dos meses de licencia por enfermo al auxiliar segundo de oficinas y archivos, don José García Leal.

Para un asunto relacionado con

el cobro de sus haberes, deben presentarse en las oficinas de la Comisión local de Caballeros mutilados, don José Antonio Fernández Plaza, don Cipriano González Prieto, don José Riva Casanova y don Aurelio Polo Díaz.

Se reunió en la Central Nacional-Sindicalista un grupo de conocidos deportistas con el fin de llevar a cabo la formación de la Junta directiva de la obra Educación y Descanso para comenzar rápidamente las actividades de la misma en todas las ramas del deporte. Entre otras cosas, se acordó celebrar un campeonato local ciclista en fecha muy próxima. Se concederán varios premios en metálico.

JOFRE DEL FERROL DEL CAUDILLO HOY: "UN DIA EN LAS CARRERAS" (en español) por los hermanos Marx, Maureen O'Sullivan y Allan Jones. Mañana: Nacida para la danza.

Pontevedra

PONTEVEDRA, 23.—Ha sido entronizado el Corazón de Jesús en el salón de actos del Palacio municipal. La imagen, después de su bendición en la iglesia de San Bartolomé, fué llevada a procesión hasta la Casa Consistorial acompañada por las autoridades, jerarquías y otras numerosas personas.

Los técnicos de esta capital están construyendo un excelente gasoducto, de resultados admirables, que ya se aplica en diversos automóviles.

El gobernador civil ha sancionado a varios alcaldes de esta provincia con multas que oscilan entre 50 y 75 pesetas, por incumplimiento de las órdenes y circulantes de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

La Corporación municipal ha hecho una lista de abastecedores, señores Rodríguez Acea, para solicitarle por su exaltación al cargo de jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Estados Unidos quiere adquirir una base naval en Sierra Leona

NEW YORK 23.—Según el "New York Times" los Estados Unidos se interesan por la adquisición de una base naval en Freetown (Sierra Leona) en la eventualidad de un acuerdo para la utilización de las bases del Imperio británico. En los círculos de Washington se afirma que si Estados Unidos dispusieran de puntos de apoyo en Sierra Leona y Brasil, podría sostener el bloqueo del Atlántico Sur. (C.F.R.A.)

LA SEÑORITA Luisa Isaacs Prandal. Maestra Nacional de Muzardos. Ha fallecido en La Coruña en el día de ayer, a las siete de la tarde.

Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. Su padre don Tomás Lucas Serantes, hermanos, hermanos políticos; hijas, sobrinas, primos y demás parientes.

HUBIERAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y que se dignen asistir a la concepción del cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar a las cinco de la tarde del día de hoy, por cuyo favor las vivirán eternamente agradecidos. ORZAN, 36-1.

LA SEÑORA Doña Matilde Veira Castro. HA FALLECIDO. Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su deceso Luis Piel casado; hijos Manuel, Luis, Carmen y Matilde; su padre político Manuel Piel Gómez; hermanos, hermanas políticas, sobrinos, y demás parientes.

HUBIERAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y que se dignen asistir a la concepción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, y a las siete de la tarde, en el cementerio de la iglesia de Santa Lucía, mañana, a las diez, por cuyo favor anticipan gratias. Casa mortuoria: Plaza de Pontevedra, 8-1.

PARA LA MUJER

Por Emele.



Las mujeres, en lo general, experimentan la necesidad de expresar sus ensueños con actitudes que hacen disminuir sus encantos. Algunas lanzan gritos de admiración o de disgusto, se rien sin motivo, se estarian y toman actitudes de heroínas de novelas, afectan cansancio de la vida, se dicen incomprendidas, seres para quienes la existencia poca bueno les reserva; y todo esto es en un grado deplorable. Es preferible tener facilidad en los movimientos, ser natural en todo, no torturar el rostro con expresiones extravagantes, que además de arruinarlo, lo hacen aparecer ridículo.

Hay que evitar todo cuanto pueda hacer suponer que una es fatua, afectada, altiva, despreciativa, desdenosa, pues esas actitudes son tan nocivas como la demasiada familiaridad y la mucha indolencia.

Las madres deben vigilar a sus hijas para que desde la más tierna edad conserven la armonía de sus movimientos y sepan tenerse bien en sociedad.

Sucede con frecuencia, sobre todo en la sociedad ingrata, cuando el crecimiento debilita los músculos, que cierta molencia inclina a las niñas a dejarse caer sobre los hombros. Esta negligencia deberá ser reprimida desde los primeros tiempos, pues los malos hábitos contraídos desde la infancia, con dificultad se destierran después.

ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES SE ALQUILA piso en don pte. hazón: An. 7. ALQUILASE almacén Plaza Torres, largo 60 metros, ancho 5'50, alto 6'50. No admitiendo mercancías peligrosas que perjudiquen edificio. Informes: Sánchez, Irigoina, 5-2. 13124 EDIFICIO INDUSTRIAL compuesto 2 plantas sótano 450 metros cuadrados superficie útil. Situado centro esta ciudad. Se alquila. Informes: teléfono 1699, de 10 a 1 y de 5 a 7. 13222

COMPRA COMPRA partida sábanas para empacar núm. 9. Oleras a Manuel Acea. Campaña de Sevilla. Telégramas: Acopse. SE DESEA comprar mostrador de uralla u otro material usado, y demás mercancías para establecer un taller para hormas Ricardo Ron.—Fonsagrada. 13238

PERDIDAS PERDIDA de un paquete conteniendo documentos a nombre de Andrés Barreiro Becerra, desde el Oficio a Junta de Vega. Se reanuda rápidamente. Quien los entregue en Olmos, 26, bajo, recibirá 1000 pesetas. 13240 PERDIDA de 10 pluma estilográfica. Ofreceré espléndidamente por ser recuperado. Calzados Importés (antes Saura). 13243

VENTAS SE VENDE una casa tres plantas en Julio. SE VENDE una casa en el número 9, hermosa vista al mar. Informa: Juan Soto. Alfo del Casafío. Casa "Amelia". SE VENDE un escritorio y otros muebles. 76-2. Gertrud Tapia, 16, tercero. 13213 PAJA EMPACADA cinco vagones, todos de timón. Manuel Acea. Campaña, 10. Sevilla. 13217 SE VENDE un escritorio y otros muebles. 76-2. Gertrud Tapia, 16, tercero. 13213

SE VENDE cuatro lugares acasados en partido Arda, Ayuntamiento Santiago. Paja en San Benito. Informa: Juan José Nosteiro. Melilla. 13240 CHASIS camiones, omnibus, gasoil, gasolina. Entrega inmediata. Gómez Albornoz. Aguilera, 21, Madrid. 13230

OFERTAS Y DEMANDAS

"EL ARTICULO 6.º del Decreto de 14 de mayo de 1935, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que firman en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existieren inscritos, disponibles del anuncio, interesados. Los obreros solicitantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, en forma gratuita el día 14 de octubre de 1935, al que asimismo determina que el inscribirse en tales obligaciones se efectuará con multa de 50 a 500 pesetas."

El raptor de un niño norteamericano, detenido

El pequeño se encuentra en perfecto estado de salud

HILLSBOROUGH (California) 23.—El raptor sensacional del heredero millonario de la familia de los Rockefeller que ha tenido un fin inesperado en el día del domingo. El raptor fué descubierto y detenido por dos cazadores, en las montañas de Sierra Nevada, cerca de Placerville. El raptor se había confundido de carretera y se había metido por un camino del bosque como un automóvil robado. La cantidad de cien mil dólares pedida como rescate, todavía no había sido pagada. El pequeño Marc de Tristán fué hallado en el mismo coche y se encuentra en perfecto estado de salud.—(EFE).

TEMAS LOCALES

Los médicos de la Beneficencia municipal

Muy bien por el Ayuntamiento corrués al restablecer el escalafón de médicos de su beneficencia, tal como estaba en julio de 1935.

Consta y es de conocimiento de la actual Corporación municipal el mejor ser los médicos económicos de sus empleados. Y hasta tal punto que han sido reformados sueldos y plantillas para entrar de lleno en las promesas y legislaciones de nuestro genial Caudillo. No cambia, por tanto, hacer menos por los médicos municipales.

Sujetos a un reglamento aprobado en 1924 y sometidos a un rígido y limitado escalafón—ambos respaldados por las Bases de la Coordinación Sanitaria, promulgadas posteriormente—no era justo el haberlos paralizado, cuando con ello, a cambio de un mezzuino ahorro municipal, se postergaba en sueldos, quinquenios y ascensos a galenos con más de quince y veinte años de servicios al Ayuntamiento.

Por otra parte, si todas las órdenes, leyes y reglamentos consideran a los médicos sujetos a la coordinación, como empleados del Estado pagados por los municipios, era lógico aplicarles la orden de Gobernación publicada en el B. O. del 16 de junio de 1935, sobre la vuelta a la normalidad en los escalafones. Y dicha orden, aparte de otras cosas, por ejemplo el disciplinar la paralización durante la guerra, preconiza que, para quinquenios y derechos pasivos, se emplee a contar desde el mesmo día de la baja, en tanto para cuestión de haberes atreídos rija la fecha de primero de junio de 1935.

De haberse nuestros edites elegir el momento para hacer retornar los concursos a su seno: precisamente al comenzar a oposición la plaza de cirujano, vacante en la actualidad, y por eso, por su oportunidad, no podemos menos de congratularnos de una cosa, que al fin de cuentas, no es mejor sino justicia, Justicia que es uno de los pilares de la España de Franco.

Y a los médicos, los felicitamos. No en balde su trabajo y abnegación los hacen acreedores de un delictado trato. Ellos se puso de relieve en el orden y claridad con que, hace meses, vacuaron a la población contra la viruela.

PALACIO DE JUSTICIA

Ante la Sección primera de esta Audiencia provincial se celebró ayer mañana una causa iniciada por el Juzgado de Instrucción número 1, de este capital, contra Manuela Rías Rilo y Manuela Pena Roussas, que las puestas de acuerdo durante una noche del mes de mayo de 1935, que no se ha podido precisar, penetraron en una finca que tiene en el lugar de las Jubias, de esta capital, Manuela Moreno Gestal, y sin cumplir fuerza ni violencia, se apoderaron de patatas que allí existían, que fueron tomadas en 200 pesetas, acordándose además de otra cantidad de patatas propiedad de Julián Bregha Maseco, que tenía en una finca en el Puente del Pasaje, que fueron justipreciadas en 75 pesetas.

Como autores de dos delitos de hurto, solicitó el fiscal señor González Villamil se imprime y se proceda a la poca de cuatro meses y un día de arresto mayor por cada uno de los delitos, y las indemnizaciones correspondientes.

Defendió a las acusadas el letrado señor Gómez Carrera.

CÉSAR

Los romanos mantuvieron su dominación en las Islas Británicas hasta el año 410 de nuestra Era

vinció en la segunda expedición por haber desintegrado las tribus inglesas

I I
En la primavera del 54 a. C., regresó Julio César de Italia a la Galia dispuesto a comenzar la nueva campaña contra Inglaterra aprovechando las lecciones recibidas en el año anterior. Ya antes de su marcha a Roma, al comenzar el invierno, había dejado sus legiones repartidas por la costa de Francia y Bélgica con intención de construir el mayor número posible de navas para la expedición del año siguiente.

De su experiencia adquirida, dejó trazados los dibujos de navas de tipo distinto al empleado en aquellos mares. Se diferenciaban especialmente en su menor altura de bordas y menor calado, para permitir la utilización de ramos, con lo cual se independizaba, en cierto modo, de los vientos, y para permitir igualmente vararlas en las playas inglesas a fuerzas de brazos, huyendo de esta manera de los efectos destruyentes de las mareas vivas. Las navas serían de mayor longitud y adaptadas para transportar fuertes contingentes de caballería, arma ésta cuya necesidad bien se dejó sentir en la fracasada expedición del año 55. Los materiales necesarios para la navegación serían obtenidos en las costas del Norte y Noroeste de España, especialmente Vasconia y Galicia.

A su regreso de Roma, como decimos, encontró los trabajos muy adelantados. Había disponibles sesientenas navas y casi aparejadas 28 galeras. Las tropas estaban muy "en forma" y sólo esperaban la orden de concentrarse y zarpas. Como en el

año anterior, fueron reunidas las navas en Volúmia—por su mínima distancia a las costas inglesas—y el propósito de César estaba en embarcar cuanto antes para tener todo el verano disponible para operar en Inglaterra antes de los temporales del equinoccio de septiembre, que tan mal recuerdo le dejó en el año anterior.

Cuando ya tenía todos sus elementos reunidos, tropezó con la primera dificultad: los trevros—tribus lindantes con los alemanes por el Rhin—se entendían con éstos y amenazaban una insurrección. Rápidamente se trató de embarcar a los ochocientos caballos y aplacó los ánimos. Aprehendió rehenes valiosos y regresó a Volúmia.

Pero no habían terminado las dificultades. El Arma que tanto necesitaba—la Caballería—de la cual había podido reunir hasta cuatro mil caballos, se le iba de las manos. Dumnorix, de Autur, pretendía quedarse en Francia con sus jinetes—que eran la mayoría—con el secreto propósito de aprovechar la ausencia de César y erigirse en cabeza de una nueva rebelión mientras aquél combatía en Inglaterra. Entero César trató de embarcarlo en las armadas; le diole consigo evitara la sedición y podría vigilarle de cerca. Dumnorix, percatado de las intenciones de César, se separó de él con sus caballeros. César destacó fuerzas en su persecución y, mediante una hábil maniobra, fue cogido y muerto por los soldados romanos. Con ello los jinetes de Dumnorix volvieron a los reales del César y ya sin impedimentos se puso en marcha la expedición, si bien con cierto retraso que habría de ser fatal.

Embarcó César cinco legiones y dos mil caballos, dejando en Volúmia otros dos mil al mando de uno de sus mejores generales para tener en el mar a Francia y enviarle socorro en caso necesario.

Las sesientenas navas llegaron a la costa inglesa y formaron en batalla ante el mismo lugar del hoy condado de Kent, donde desembarcaron el año anterior. Con sorpresa suya, el enemigo no presentó resistencia y pudo hacerse el desembarco sin dificultades. Posteriormente se dio a batallas los ingleses concentrado gran cantidad de tropas y carros, pero, amedrentados por la gran flota—que algunos creyeron ver hasta cerca de mil navas—no se atrevieron a oponerse por las armas y se limitaron a vigilar las tropas de César desde las alturas.

Hecho el desembarco, y enterado César de estas informaciones, partió con cuatro legiones y mil quinientos caballos en busca del enemigo para presentarle batalla formal y decidir de una vez la cuestión del dominio en la isla. Lo batió en las proximidades de Londres, a pesar de los carros, de los que los ingleses hacían uso muy inteligente, pero que, enterado César por un compañero anterior, fueron neutralizados con la caballería francesa.

Y no bien dispuso la persecución, cuando ya se perdió de vista la retaguardia de la columna, aparecieron corcos de la costa anunciando a Julio César que una tempestad formidable había revuelto todas las navas en la playa y, arrojando unas contra otras, y todas contra la costa, había destruido la flota con que contaba para volver a sus bases de Francia.

Tuvo que suspender nuevamente las operaciones y volver con todas sus fuerzas al punto de partida. Inmediatamente reunió a los hombres ástiles y mediante esfuerzos verdaderamente sobrehumanos, trabajando día y noche, consiguió llevar a tierra el mayor número posible de navas que pudo reunir. Fueron situadas en grupos de por parejas, formando el campamento y dispuso a repararlas protegido a la vez por ellas mismas para evitar los ataques que en la expedición anterior tuvo que rechazar a fuerza de heroísmo.

Efectivamente, los ingleses, mandados por Casvelauno, uno de los más famosos reyes británicos, se alzaron con gran lujo de medios y de hombres y sostuvieron una lucha continuada con las tropas de César a quienes cortaron los suministros e impedían a diario segar trigo y tallo las cosechas de los alrededores. Casvelauno había tomado el partido de los ingleses por razón del peligro común, pues antes de la llegada de los romanos estaba malquistado de parte de los jefes de las tribus vecinas por desavenencias mutuas. De esto se aprovechó César y consiguió vencer a los naturales de Ebor y Midlesex, atrayéndolos a sí, con lo cual dominó la desembocadura del Támesis y parte de sus dos orillas.

Esto y unas operaciones afortunadas que realizó poco antes ocupando la ciudad propia de Casvelauno, introdujo la disgregación entre las tribus inglesas que le combatían y al poco tiempo el propio Casvelauno le cedió embajadores con el rey de Arras, Comio, a quien tenía en rehenes desde la expedición anterior.

Fue firmada la paz y quedaron sometidas las islas, si bien Julio César, conoedor de su espíritu de independencia, decidió volver a Francia con todas sus tropas, dejando un rey—Mandubrioc—totalmente adicto, que le quedaba obligado a pagar el tributo de sumisión al pueblo romano.

Tomó importantes rehenes para asegurarse el dominio y, reparada una parte de las navas, regresó a Francia en dos viajes. En sus "Comentarios", César hace notar que a pesar de la proximidad del equinoccio, no se perdió ninguna nave de las que transportaban el ejército; en cambio, al regreso a Inglaterra para recoger la segunda expedición, los temporales destruyeron gran parte de ellas. Con el resto hizo otro "convoy" a Francia sin perder ni un hombre y dio por terminada su campaña de dominio de Inglaterra.

Los romanos mantuvieron el dominio "teórico" hasta el año 43 después de Jesucristo, es decir, 97 años, en el cual enviaron una nueva expedición que ocupó militarmente la isla hasta el año 410, en que tuvieron que abandonarla bajo la presión de los germanos, que amenazaban el Imperio romano en el Continente.

F. V. F.

LIBROS

"CIEN NUEVAS PARTIDAS DE AJEDREZ", POR EL DR. REY ARDID, CAMPEÓN DE ESPAÑA.

El joven campeón español de ajedrez acaba de publicar una nueva obra que no sólo viene a enriquecer la literatura ajedrecista nacional sino que, seguramente, será acogida con gran entusiasmo por aficionados de todo el mundo.

Las partidas cuidadosamente escogidas, entre las jugadas en los últimos seis años, están comentadas por el Dr. Rey con profundos pero nitidos análisis, en los que pone de relieve los errores de desarrollo, los aciertos y los errores tácticos o estratégicos, con precisión o inexactitud en algunos casos, de las maniobras en los finales de partida, rebatiendo con gran claridad de juicio, en varios lugares, afirmaciones erróneas de los más célebres analistas.

Los jugadores que estudien esta obra pueden leer con facilidad los progresos de la técnica del ajedrez hasta hoy, de un modo simple y al mismo tiempo profundo, pues con rara habilidad el maestro Rey Ardíd ha sabido aunar todas las fases de los juegos por él elegidos, armonizar tan antagónicas cualidades y sin fatiga conduciendo al lector amablemente por la senda de variantes complicadísimas, sin originar el cansancio que produce la lectura de algunas obras de esta clase, sino dándole a prestigiosos maestros.

Otro mérito indiscutible de este libro, es que contiene partidas de todas las aperturas clásicas y modernas más en uso, perfectamente clasificadas en un índice, igualmente que en otro están catalogados los finales para que así facilitamos encontrar los temas que interesa al lector estudiar.

De enhorabuena está la acción española, es un libro que merece ser leído y limpo de brozo cuanto rotabile se ha producido en el laberinto por la actual generación ajedrecista, y orgulloso puede sentirse un aficionado antes no asustarse ya asomado como uno de los mejores analistas del mundo, esta obra bastará para considerarle como uno de los primeros teóricos y sin discusión como el español que ha escrito más y mejor sobre ajedrez.—F. G. de S.

LA GRAN VÍCTIMA.—La Iglesia Española, Mártir de la revolución roja.

Este libro de Castro Albarán no pertenece, ciertamente, a la literatura circunstancial y transitoria a que dio origen la guerra española y moderna más en su día, bien, la gran lección, que deberá ser duradera, de aquella catástrofe y se enfrenta con el inmenso dramatismo de las inevitables consecuencias de la tragedia "Gran Víctima" de la Revolución roja, o, más, sobre todo, la Iglesia Española. He aquí el asunto capital del libro: la trágica visión que, después de la guerra, ofrece la Iglesia en España, con sus escorbos humillantes, con sus ruinas deshechas, robadas y despolvadas, una en sangre de sus mártires.

Este libro, ha dicho un eminente periodista español, "es un digno homenaje a la Iglesia y a la Patria".

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO LUMBRALICO ESPAÑOL
MATHÉL DOLOR



Uno de los famosos cartoncitos que la aviación británica ha arrojado sobre Alemania. Miden cinco centímetros de cuadro, y mediante una composición química especial, se inflaman con los rayos solares provocando incendios. (Foto CIFRA)

Nan salido para Zaragoza más de 500 peregrinos de Cáceres

CECERES 23.—Organizada por la diócesis de Coris, y presidida por el Obispo han salido para el Pilar de Zaragoza más de quinientos peregrinos. El tren iba engalanado y en un furgón adornado con flores naturales había sido instalada la imagen de San Pedro Alcántara, Patrono de Cáceres. También integraban la peregrinación representaciones de la Diputación y Ayuntamiento, con macescos. En la estación fueron despedidos los peregrinos por el jefe provincial del Movimiento y los gobernadores civil y militar. Antes de partir el tren se cantó la Salve, y la banda municipal ejecutó los himnos del Movimiento y Nacional.—(CIFRA.)

SANTANDER 23.—En el campo de Alberica se ha celebrado el tercer aniversario de la muerte de tres aviadores alemanes, que dieron su vida en aquel lugar, durante nuestra Cruzada. Al acto asistieron el alcalde, el jefe del partido nacional-socialista alemán, en Santander; el coronel de este país, un oficial alemán del Ejército de ocupación en Francia y diversos miembros de la colonia alemana. Dos oficiales españoles de aviación, destinados en este campo, recibieron a las autoridades y representaciones, y todos ellos ocuparon una tribuna ante el monumento, desfilando fuerzas del arma.

BARCELONA 23.—Dentro de breves días serán devueltos al Museo del Prado y al de Arte Moderno de Madrid, los cuadros del pintor Fortuny, expuestos durante estos últimos meses en Barcelona. Entre ellos figura "La Viearfa", de fama universal. También serán reintegrados al Museo de Zaragoza y de Reus los objetos pertenecientes al artista español que fueron cedidos para figurar en la citada Exposición.

BARCELONA 23.—A las once se ha efectuado el traslado de los restos del general de brigada don Francisco Jiménez Arenas, asesinado por las hor-

EXTRANJERO

Negociaciones germano-soviéticas para el traslado de la minoría alemana de Lituania, --- Australia ratifica su participación en la guerra

TOKIO 23.—Hoy han comenzado las conversaciones entre una delegación gubernamental alemana y una delegación gubernamental soviética, en Kaunas, para la transferencia del grupo étnico alemán de Lituania. Al mismo tiempo se verificarán análogas negociaciones en Riga sobre la transferencia complementaria del grupo étnico alemán de Estonia y de Letonia. Se discutirán todas las cuestiones que se refieren a los perjuicios sufridos por muchos alemanes de los países bálticos.—(EFE).

MELBOURNE 23.—El Primer Ministro, Menzies, ha visto ratificado su mandato, como consecuencia de la primera elección de guerra en Australia. El Presidente ha declarado que tiene la intención de formar un Gobierno nacional. Al final del escrutinio de anoche, resultaba que los partidos estaban representados en la Cámara en la forma siguiente: United Australia (gubernamental) 23; agrarios (dem) 16; laborista federal; 18; laboristas no comunistas, 5; independientes, 1.

Comentando el resultado de las elecciones, Menzies ha dicho que este resultado demuestra de manera evidente que el mandato le había sido conferido para la continuación de la guerra con extraordinario vigor. La da en octubre de 1936. La comitiva se organizó en el domicilio de la familia del general, a donde habían sido llevados los restos desde su identificación, en Moncada. Presidieron el duelo de autoridades el gobernador militar en representación del capitán general, y la cuarta región; el gobernador civil y otras autoridades. Rindió honores un batallón de Infantería con banderas y un escuadrón de Caballería. Los restos fueron inhumados en el cementerio de las Cortes.—(CFRA.)

elección se ha caracterizado por una tendencia laborista en Nueva Gales del Sur, que ha sido en parte compensada por el triunfo del Gobierno en Australia meridional y Tasmania". (EFE).

NUEVA YORK 23.—Se asegura que el embajador de los Estados Unidos en Londres, dejará su puesto en el plazo de uno o dos meses, según una información del "Exceisor Times". El embajador, norteamericano, Kennedy, tiene la intención de encontrarse en los Estados Unidos para las elecciones de noviembre.—(EFE).

LA PAZ 23.—El Gobierno de Bolivia ha decretado una amplia amnistía para los delitos políticos.—(EFE).

ROMA 23.—El ministro de Educación del Reich, Dr. Rust, ha llegado a Florencia, en donde fué recibido por el ministro italiano de Educación, Bottai, y por altos representantes del Estado, el partido y el Ejército.—(EFE).

ROMA 23.—Su Santidad el Papa ha recibido al embajador italiano Attilio, así como al ministro de Hungría.—(EFE).

VICHY 23.—El diputado francés Scapini, ciego de guerra, ha sido encargado por el Gobierno francés de discutir con las autoridades alemanas todas las cuestiones relativas a los prisioneros de guerra. Scapini tendrá el rango y los poderes de un embajador.—(EFE).

PARIS 23.—Una información de la Prensa parisense anuncia que la Compañía Air France ha recibido el encargo de reorganizar la aviación civil francesa.—(EFE).

BUDAPEST 23.—El presidente del Consejo húngaro, Conde Teleki, que se encuentra desde hace varios días en Transilvania, ha pronunciado un discurso en Marosvásárhely en el que habló de las pérdidas que proyecta el Gobierno para revalorizar la región reducida.—(EFE).

11 de octubre.—Lotería de la Cruz Roja. Primer premio, 2.000.000 de pesetas. Por 250 pesetas, dos millones de pesetas. Por 25 pesetas 200.000 pesetas. Por una peseta, 8.000 pesetas.

ACADEMIA - COLEGIO GALICIA

PLAZA MAESTRO MATEO TELEFONO, 2819
INTERNOS MEDIOPENSIONISTAS EXTERNOS
Primera Enseñanza - Bachillerato - Comercio - Examen de Estado.
PLAZAS LIMITADAS
Las clases comienzan en primero de Octubre
Puede matricularse en todo el mes de Septiembre.

FRANCIA ACCEDE AL PASO DE LAS TROPAS JAPONESAS

Discurso radiado de Jorge VI

"Vivimos días horribles y el porvenir puede aún ser más horrible"
Expresó su confianza en la victoria inglesa

LONDRES, 23.— El Rey Jorge de Inglaterra ha pronunciado esta tarde un discurso por radio, dirigido especialmente a los londinenses, en el que ha dicho:

"Hace ahora poco más de un año que la guerra comenzó. Los pueblos británicos entraron en ella con los ojos abiertos, conscientes de la formidable fuerza enemiga, pero confiados en la justicia de la causa que defendían. Ahora, después de un año de guerra, consideramos nuestra posición en ella."

Muchos acontecimientos han ocurrido desde septiembre de 1939. Grandes naciones han caído. La batalla, cuyo resultado en aquellos momentos podíamos oír, se encuentra ahora ante nuestras mismas puertas. Los ejércitos invasores se

JORGE VI concentrará al otro lado de la Mancha, a 20 millas solamente de nuestras costas. Las flotas aéreas del enemigo lanzan sus ataques día y noche, contra nuestras ciudades. Nos encontramos en la línea del frente para defender las libertades y tradiciones que constituyen nuestra herencia.

El momento en que nos preparamos para la batalla está rodeado de circunstancias propicias a infundirnos valor. Contingentes de tropas de nuestros aliados están juntos a nuestros costados. Detrás de nosotros está la buena voluntad de todos aquellos que aman la libertad. Nuestros amigos de las Américas nos dan pruebas de ello de numerosas maneras y no es la menor sus donativos para el alivio de los sufrimientos de esta guerra. Más cerca de nosotros, en el "Commonwealth" británico, las mismas naciones toman parte en la lucha de la Madre Patria, lucha de familia, y de todas partes llegan hasta nosotros, en creciente ola, hombres y material, y existe un vivo deseo de compartir los sacrificios que nos llevarán a la victoria.

Londres, poderosa capital del Imperio, es el centro de los combates en esta batalla de la Gran Bretaña. Otras de nuestras ciudades están sometidas a los ataques del enemigo. Pero es Londres el que, por el momento, soporta el choque del resentimiento enemigo.

De estoy hablando desde el Palacio de Buckingham con sus honrosas cicatrices. Me dirijo en primer lugar a los londinenses, aunque debe entenderse que mis palabras se dirigen también a todas las grandes ciudades y a todos los pueblos británicos que soportan los mismos peligros. La Reina y yo hemos visitado a los heridos en los lugares que han sido afectados en Londres por los intensos bombardeos. Hemos visitado a muchas personas que han sufrido y sufren sus efectos. Nuestros corazones están con ellos. Su valor y su heroísmo, su fe en la causa de su país y en la victoria final, nos ayudan a perseverar en la lucha. **BLOQUEO A LA DEFENSA PASIVA**

Quiero dedicar unas palabras especiales de gratitud a todos los hombres y mujeres que asumen las tareas de la defensa pasiva contra los "raids" aéreos; la devoción de estos trabajadores civiles, bomberos, hombres de las formaciones de salvamento y tantos otros que hacen frente a un peligro constante, ha ganado una nueva fama para el nombre británico. Estos hombres y mujeres son dignos compañeros de nuestra fuerza armada y de nuestra policía, de nuestra Marina y de la Guardia metropolitana, impaciente en su deseo de rechazar al invasor, y de nuestra Aviación, cuyos hechos son el asombro del mundo. Ciertamente, somos una nación en guardia y en línea de combate. Cada tarea, cada labor y deber cumplidos por muy sencillos y domésticos que sean, forman parte de nuestros esfuerzos de guerra. Es comparable al deber del marino, al del soldado, al del aviador. Hombres y mujeres de las fábricas o empleadas en los caminos de hierro que trabajan sin cuidarse de los peligros a que están expuestas; cumplen servicios "leman necesidades de nuestra vida común y se mantienen en la línea de combate, avanzan un paso entre los héroes de esta guerra. No merecen honor, les cabe todo aquello que, notres tras noche, ha-

ciendo caso omiso de incomodidades, soportan el peligro en sus hogares o en los refugios. Numerosos y gloriosos son los actos de valor realizados en estos días. Peligrosos, pero, sin embargo, famosos. Para recompensarlos con dignidad, he decidido crear una nueva insignia de honor para hombres y mujeres de todas las categorías civiles. Yo he propuesto dar mi nombre a esta nueva distinción, que se llamará la Cruz de Jorge VI—clasificada en segundo lugar después de la Cruz Victoria—, y la medalla de Jorge VI, que será concedida con más profusión.

EL ESPÍRITU DEL LONDINENSE SE MANTIENE RESUELTO
Una mirada en nuestro alrededor, y vemos que en todas partes a la hora

UNA CARTA DE CHURCHILL A NEGRIN

ROMA 23.—El periódico "Tevere" reproduce una carta en facsimil, fechada el 23 de septiembre, dirigida a Churchill por Negrin, jefe del Gobierno rojo español. Negrin, en 20 de abril de 1937. En ella se dice así:

"Os presento por esta carta a Patrick Burke, que ha trabajado conmigo y que conoce todos los detalles de nuestro asunto y con el cual puedo contar en cualquier caso. Podría hablarle a él como si me hablarais a mí. Primero: se han tomado todas las disposiciones con el fin de hacer entrega de mercancías semanales. Las convenciones financieras para realizar este negocio serán transmitidas por Burke. No es necesario un largo y complicado procedimiento para poner todo en orden. Pero tengo la certeza de que se ha hecho todo lo humanamente posible. Hay además una cuestión que me parece muy peligrosa y es la del camino que se ha de seguir. Yo he sido franco a Burke para que os hable de esto. Os ruego que estudiéis esta cuestión atentamente. Ya que de ella depende el éxito.

Mi mayor preocupación es que será necesario gastar grandes cantidades antes de que las mercancías lleguen a su destino. Usted y yo sabemos que en algunos casos el dinero será perdido. No tengo que decirlos que estoy decidido a proceder de suerte que esto mal no ocurra. Necesito de vuestra parte una colaboración en la que se pueda tener absoluta confianza. Burke habla de un técnico que os enviaré para vigilar el desembarque de las mercancías en el momento en que lleguen. Si encontrarais alguno capaz de asumir esta tarea inmediatamente, yo

ULTIMA HORA DEPORTIVA

BELGRADO, 23.—Ante doce mil espectadores se ha jugado en esta ciudad un encuentro internacional de fútbol entre los equipos de Hungría y Yugoslavia, para la competición de la Copa Danubio. Obtuvo el triunfo, por dos tantos a uno, el equipo rumano. (EFE)

PALMA DE MALLORCA, 23.—Entre el Madrid F. C. y el Deportivo de Mallorca se celebraron ayer y hoy los anunciados partidos de fútbol. El equipo mallorquín decepcionó a la afición, pues sus actuaciones fueron mediocres. El primer partido terminó con el triunfo del Madrid por 2 a 0. En el segundo encuentro también venció el Madrid por 2 a 1. (GIFRA).



LA GUERRA EN BROMA
—Bueno, y ahora que hemos arrendado las Bermudas a los americanos, debíamos de traspassarles también las Islas británicas. Así la guerra contra el Eje le harían ellos.
(De "Stampa").

de su prueba, la ciudad madre del "Common Wealth" británico está agrandada y unida. No son las murallas las que hacen una ciudad, sino las gentes que viven detrás de las murallas. Sucesivos golpes pueden alcanzar estas murallas de Londres, pero el espíritu del londinense se mantiene resuelto y sin temor. Lo mismo que en Londres, en toda Gran Bretaña, los edificios llenos de belleza o interés histórico. Lo mismo que Londres, las viviendas más humildes, pero no menos familiares y queridas, pueden ser destruidas. Pero siempre habrá una Inglaterra "para levantarse ante el mundo como símbolo de ciudadanía de la libertad" y para ser nuestro propio y querido hogar. Y aquí he de expresarle a los padres afligidos, cuanto profundamente compartimos su dolor por la pérdida de sus pequeños hijos, en el torpedeamiento sin previo aviso, en pleno Atlántico, del navío que los transportaba. El mundo no podría tener una prueba más evidente del mal que nosotros combatimos, que con este hecho consumado. Vivimos días horribles, y el porvenir puede aún ser más horrible. Frío y sombrío, al invierno nos espera. Pero langamos valor. Después del invierno viene la primavera, y después de nuestras pruebas actuales vendrá seguramente la victoria, y la terminación de estas pruebas. Pongámonos, pues, como yo la he puesto, nuestra confianza en Dios y en el espíritu inviolable de los pueblos británicos."—(EFE).

pondrés en contacto con Burke. En este caso podríamos ahorrarlos el envío del citado telegrama. Lo importante es que haya quien esté en condiciones de efectuar este trabajo.

Otro punto importante que hay que tener en consideración es que, como las mercancías no partirán al llegar al mismo tiempo, sino que serán expedidas en envíos separados y sucesivos, debe guardarse la mayor discreción para que no quede el proyecto a mitad de camino. Envíe también un anejo de todos los detalles del plan de la fábrica, disueltos con Friso. Burke os dará sus explicaciones complementarias. Os saludó, Churchill—(EFE).

CONFEDERACION NACIONAL CATOLICA AGRARIA MATADEROS RURALES COOPERATIVOS DE GALICIA - PORRINO

Marqués del Riscal, 10. - 1º - MADRID
EMISION DE 4.000 BONOS HIPOTECARIOS, al portador, de 500 pesetas nominales cada uno, al 5 por 100 de interés anual, con impuestos a cargo de los tenedores

SUSCRIPCION PUBLICA.
Quedará abierta el día 1º de Octubre de 1940, en las Oficinas Centrales de la Confederación Nacional Católica-Agraria, Marqués del Riscal, 10, 1º, Madrid, y en las de Federación Católica-Agraria, de Lugo; Federación Mindonense de Sindicatos Agrícolas Católicos, de Mondoñedo, y Federación Católica-Agraria, de La Coruña, así como en las Oficinas de Banco Pastor, de La Coruña, y Sucursales de éste, a partir de cuya fecha serán admitidas las peticiones por orden de recepción, reservándose el referido Banco Pastor, asegurador de la operación, la facultad de declarar las listas cerradas en el momento que lo considere oportuno.

TIPO DE SUSCRIPCION.
A la par, o sean Pesetas 500 por Bono Hipotecario.
FORMAS DE PAGO.

Tendrá lugar en el momento de suscribir el "Boletín" correspondiente, por el importe total de los Bonos que se soliciten, entregándose un resguardo provisional que será en su día canjeado por los títulos definitivos.

AMORTIZACION.
Estos Bonos tienen el carácter de Amortizables a la par en un plazo de veinte años, a partir de 1942, reservándose la Entidad emisora, la facultad de anticipar la amortización con la recogida parcial o total de la emisión.

GARANTIAS.
Garantizan esta emisión en primer término, la hipotecaria del Matadero de Porrino, con todas sus instalaciones, y, en segundo lugar la subsidiaria de las cuatro Entidades emisoras.

POR INDOCHINA

Los primeros contingentes atravesaron ayer la frontera; hubo algunos incidentes

TOKIO, 23.—Los Departamentos de Marina y el Gran Cuartel General publican un comunicado en el que se dice que entre las autoridades japonesas y las de Indochina han tenido lugar, desde comienzos del mes de septiembre, en el mismo territorio de Indochina, negociaciones sobre las cuestiones militares que se refieren a los asuntos generales estudiados por los Gobiernos francés y japonés. El 22 de septiembre, a las cuatro horas y media de la tarde, hora japonesa, ha sido firmado un acuerdo. En conformidad con este acuerdo, las unidades del Ejército y la flota japonesa han comenzado el 23 de septiembre un avance pacífico en la parte Norte de la Indochina francesa, ciudad que se haya registrado algunos encuentros, pero se espera se prosiga sin dificultades. (EFE)

SHANGHAI 23.—El acuerdo franco-japonés sobre Indochina, prevé los siguientes puntos, según noticias llegadas a esta capital:
Primer.—Concesión al Japón de tres bases aéreas en el Tonkin, con derecho a concentrar en ellas soldados para vigilarlas.
Segundo.—Derecho de tránsito de las tropas japonesas de la China meridional por la Indochina, a través de una ruta determinada.
Tercero.—Permiso para desembarcar y acuartelar a cierto número de efectivos japoneses en Haiphong.
Como el general japonés que mandaba las tropas del Sur de China no había sido informado de este acuerdo,

ordenó a sus tropas que cruzaran la frontera a la hora prevista, esto es, a las diez de la noche del domingo. Las fuerzas francesas ofrecieron una resistencia decidida y los combates se prolongaron hasta media noche, hora en que un emisario del general Nishihara llegó en avión y mandó cesar el fuego.—(EFE).

TOKIO, 23.—El coronel Matsumura, jefe de la Sección de Prensa del Cuartel General Imperial, ha declarado a los periodistas nipones que la entrada de las tropas japonesas en la frontera Noroeste de la Indochina francesa, ha efectuado al Sur de Lungshau, cerca de la localidad fronteriza de Dendang. No se conocen todavía detalles que se refieren a las operaciones militares. De la parte japonesa se ha hecho todo lo posible para evitar encuentros sangrientos.

El acuerdo sobre la Indochina francesa había sido concluido anteriormente, pero las autoridades de aquel territorio han vacilado ante las maquinaciones de terceras potencias, que desean provocar una extensión del conflicto en Extremo Oriente. Japón hará todo cuanto esté bajo su poder para evitar incidentes en la Indochina francesa.—(EFE).

TOKIO, 23.—El Ministerio de la Guerra comunica que "en virtud del acuerdo concertado entre el Japón y la Indochina francesa, las tropas japonesas han comenzado su entrada en los territorios de Indochina a las 24 horas del 23 de septiembre. Se han registrado escaramuzas entre la vanguardia nipona y las tropas francesas".—(EFE).

TOKIO, 23.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado, en relación con las escaramuzas registradas entre destacamentos japoneses y franceses en la frontera Norte de la Indochina, que la entrada de las tropas japonesas en dicha zona no significa que el Japón tenga reivindicaciones territoriales que realizar, ni que esta entrada tenga el carácter de una provocación, extremos ambos que se desprenden del acuerdo concluido. Las escaramuzas—terminó diciendo el portavoz—parecen haberse producido por alguna confusión.—(EFE).

TOKIO, 23.—Según opinión de los técnicos militares, las vías de aprovisionamiento de Chank Kai Chek han sido totalmente cortadas por la entrada de las tropas japonesas en la Indochina francesa, de modo que la nueva acción japonesa puede ser considerada como de carácter normal por el Gobierno de Gluk-King. La Agencia Domei dice que si el Ejército chino intenta proseguir su actividad aislada, todas las tropas japonesas iniciarán operaciones decisivas contra la provincia de Jueunmar.—(EFE).

VICHY 23.—El Ministerio francés de Negocios Extranjeros ha publicado un comunicado sobre la conclusión del acuerdo franco-nipón relativo a Indochina, en el que el Gobierno francés se declara dispuesto a conceder facilidades especiales para las operaciones japonesas del Ejército japonés en Indochina. Con el fin de regular estas facilidades se han celebrado negociaciones que han terminado favorablemente en el día de hoy. El Gobierno japonés ha asegurado que respetará los intereses franceses en Extremo Oriente y en especial la integridad territorial de Indochina.—(EFE).

TOKIO, 23.—Se ha recibido un informe del Consulado general japonés en Singapur, sobre la detención de cuatro japoneses y dos japonesas, por las autoridades británicas, bajo la sospecha de que actuaban como espías. Los ingleses se introdujeron en el edificio del consulado en donde procedieron a la detención de un empleado con el pretexto de que poseía documentos comprometedores. Su habitación fue registrada y el empleado recibió la orden de enseñar los documentos secretos del consulado y de abrir la caja blindada. El consúl general protestó por esta violación. Las dos japonesas detenidas son empleadas del Banco. Los tres detenidos un propietario de hotel y un empleado oficina de navegación japonesa. (Société d'Édition)

LOS DEPORTES

En la primera jornada de los campeonatos locales de natación, igualaron a 15 puntos el S. E. E. y el Club del Mar

El domingo, a mediodía, y a despecho del temporal de lluvias, se disputó en la casa de San Amador los campeonatos locales de natación de 1930.

A las pruebas, que presenciaron gran cantidad de público, asistieron el comandante de Marina, señor Bustos, que hizo la entrega de los premios, y el segundo comandante, señor Vela Hidalgo.

Controló las pruebas el secretario de la F. O. de N. A. y actuaron como cronometradores, por la Federación, el señor Deminguez, y por el R.N.M. el señor Marino; como juez de salida el señor Otero, y de secretario, el señor Migon por el S. E. E. y el señor Cordeiro por el C. del Mar.

Los resultados de las distintas pruebas fueron los siguientes:

100 metros libres.—Primero, Luis Castañero, 1 m. 11 s. 4/5 (S.E.E.); segundo, Manuel Sordo, 1 m. 12 s. 1/5 (C. del Mar); tercero, Daniel Alvarez, 1 m. 13 s. 2/5 (S.E.E.).

200 metros libres.—Primero, Federico Sordo, 2 m. 33 s. 3/5 (S.E.E.); segundo, Juan Rivera, 2 m. 37 s. 2/5 (C. del Mar); tercero, Manuel Meléndez, 2 m. 38 s. 2/5 (S.E.E.).

50 metros libres.—Primero, González, 41 s. 4/5 (C. del Mar); segundo, Ochoa, 39 s. 4/5 (C. del Mar); tercero, Yancy, 39 s. 4/5 (S.E.E.).

200 metros libres.—Primero, Daniel Alvarez, 2 m. 35 s. 2/5 (S.E.E.); segundo, Fernando Castañero, 2 m. 38 s. 2/5 (C. del Mar); tercero, Luis Castañero, 2 m. 39 s. 2/5 (S.E.E.).

50 metros libres.—Primero, A. M. Sordo, 1 m. 10 s. 4/5 (C. del Mar); segundo, J. Rivera, 1 m. 11 s. 4/5 (S.E.E.); tercero, E. Cordeiro, 1 m. 12 s. 4/5 (C. del Mar).

En la clasificación final obtuvieron 15 puntos el equipo del S. E. E. y otros 15 el del Club del Mar.

El domingo próximo se disputarán las últimas pruebas.

Delio Rodríguez, vencedor en la carrera Madrid-Salamanca-Madrid

MADRID, 22.—El corredor Delio Rodríguez ha ganado la prueba de resistencia de 100 kilómetros Madrid-Salamanca-Madrid organizada por "El Corredorista", el tercer día de la segunda etapa, cuya salida se celebró ayer en el Estadio Municipal de Madrid.

Delio salió a las 8 de la mañana, 48 minutos después de haber salido el domingo en el Estadio Municipal de Madrid.

La Politécnica "El Eco"

Colaborando el Centro Politécnico de la Politécnica "El Eco" en la edición de la revista "El Eco", que se publica en la Politécnica de la Coruña, el Centro Politécnico de la Politécnica "El Eco", que se publica en la Politécnica de la Coruña, el Centro Politécnico de la Politécnica "El Eco", que se publica en la Politécnica de la Coruña.

El Deportivo venció a la Cultural leonesa por 4-0

Y el Celta al Racing, por 2-0

EN HIAZOR
Arbitro: señor Rey Lago.
Deportivo: Acuña, Novo, Crespo, Muriel, Chóla, Quintan, Guimera, Pascual, Pintos, López Vázquez y Breljo.
Cultural: Penososa: Bollo, Ocho, Benda, Anguín, Severino, Carlos, Hernández, Ochoa, Ochoa y Mirón.
Muy ruidoso y pocas metas. Quinientos espectadores se presentaron para llenar el campo y buena dosis de condescencia. En definitiva, un partido de prueba más que apenas merece la dedicación de unas líneas.

El público chilló el domingo con una asercionidad tal que se oyó en las gradas. Y es que la extraña alianza que tuvo la vanguardia local en el primer tiempo se tradujo en una total desorganización de la línea. El equipo de fútbol de Hiazor se movió en movimiento y andaba materialmente a la deriva por el campo.

En la segunda parte se alteró la formación. Montserrat firmó promesa de gran defensa—quisitó a Novo y la delantera se presentó con Breljo, Ochoa, Pintos, Hiazor y Muriel. Estremos mejoró el conjunto y aunque no quedó en una cosa perfecta al fue lo suficiente para que al tanto conseguido en el primer tiempo, en la ejecución de un "penalty", los delanteros coruñeses agregaran otros tres: el delantero de Muriel y uno por Pintos. Todo nuestro a cero y un triunfo no muy halagador.

Mucho mal que se pudo apreciar, una vez más, la categoría primaria de Muriel, la firmeza del trío defensivo y la mayoría—en su forma—de Ochoa, Pintos, Hiazor, que en el primer tiempo no estuvo muy acertado en la formación del equipo, salió a jugar en el segundo y consiguió ordenar el juego de la línea defensiva.

Confiamos en que el domingo, día de la inauguración de la Liga, se habrá encontrado la alineación definitiva. Y recordamos—M.

EN SAN PEDRO DE NOS

En el campo del Hércules, de San Pedro de Nos, jugó el domingo el Galia un partido de exhibición y prueba, contra una selección de futbolistas de San Pedro de Nos, a la que acompañó venir por San Pedro de Nos, dos atletas más—uno por Hércules—fueron Galia.

Entre los jugadores presentes por el Galia se encuentran a los jugadores del club, que son: Muriel, Hiazor y Pintos, contra una selección de futbolistas de San Pedro de Nos, a la que acompañó venir por San Pedro de Nos, dos atletas más—uno por Hércules—fueron Galia.

EN SALADOS

VIGO, 22.—Ante gran cantidad de público se jugó ayer en Salados el segundo partido de la Liga de Fútbol de la Costa de los Atletas de Vigo. El Ferrer del Castiello, traidor que se ha adaptado al equipo vigués por haber pasado los dos partidos del primero por 2-1 y el de ayer, por 2-0.

El equipo vigués fue muy superior en el primer tiempo, pero en el segundo tiempo el Ferrer del Castiello, traidor que se ha adaptado al equipo vigués por haber pasado los dos partidos del primero por 2-1 y el de ayer, por 2-0.

Los dos equipos del equipo local fueron los mejores hasta avanzado el primer tiempo. El primero por el desarrollo de la línea defensiva.

CASA MINGO

El restaurante de la propiedad FAMILIA ASTURIANA
Belaguer, 22. Teléfono. 14.141
MADRID

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO
Calle de San Juan, 14. Teléfono. 14.141
MADRID

L. SANDRES MORGUERA
Calle de San Juan, 14. Teléfono. 14.141
MADRID

DR. AUGUSTIN BARRIA SANDRES
Calle de San Juan, 14. Teléfono. 14.141
MADRID

TEMAS ACTUALES

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista anuncia la organización de sus segundos campeonatos regionales y nacionales de hockey, en los que harán de intervenir numerosos equipos representativos de las distintas provincias.

La Delegación coruñesa ha sido incluida en la competición y parece dispuesta a participar con su equipo.

Esto nos hace recordar la intervención que las jugadoras coruñesas tuvieron en el primer campeonato de la S. F. disputado el año pasado en Barcelona, y como quiera que entonces el equipo de nuestra ciudad fue enviado a la preparación y los resultados que obtuvo no estuvieron en consonancia con el renombre alcanzado por el hockey femenino de la Coruña, nos parece oportuno el recordar, por doloroso que sea, para que la lección de 1929 sea aprovechada y el equipo de este año logre borrar la humillación que el anterior causó.

Si el equipo coruñés ha de intervenir en los campeonatos que se anuncian, no debe dejar transcurrir un día más sin dar comienzo a su preparación.

Es preciso evitar que el prestigio que nuestro hockey femenino adquirió antes del Movimiento pueda desvanecerse ante el entusiasmo a la mejor preparación de un equipo de hockey de nuevo cuño, sin fama ni historial, en el ámbito deportivo español.

Pero ahora será otra cosa. Seguros estamos de que las muchachas que estudian las actividades deportivas de la S. F. local saldrán triunfantes de la importante empresa que se les aproxima.

MARATHON

centro del Pino, y el segundo por el mismo jugador Bolz.

El Racing sacó excelente impresión. Tiene equipo para conseguir un puesto privilegiado en el torneo de la segunda división.

FUTBOL EN SANTIAGO

SANTIAGO, 22.—En el estadio de la Residencia se celebró ayer un partido de fútbol entre dos equipos de la Compañía para probar elementos de los cuales se dispondrá en el torneo regional de primera categoría. El equipo suplente venció al titular por uno a cero.

LOS PARELLOS DEL DOMINGO

MADRID 22.—En los partidos amatorios de fútbol disputados ayer se produjeron los resultados siguientes:

En Madrid (Vallecas) Athletic Aviación contra Sporting Club de Portugal, 4-3 (primer tiempo, 2-0).

En Valencia (Mestalla), Valencia contra R. C. D. Español, de Barcelona, 4-2.

En Jerez, Xeres contra Racing de Córdoba, 2-1.

En Bilbao (San Mamá), Athletic de Bilbao contra Real Santander, 2-1.

En Palencia, Palencia contra Valladolid, 2-2.

En Salamanca (Correos), Zaragoza contra Real Sociedad, de San Sebastián, 3-2.

En Barcelona (Las Cortes), R. C. Barcelona contra V. D. Levante, 4-0.

En Tolosa (Barasquin), Tolosa contra Deportivo Alavá, 2-4.

En Sevilla (Nervión), Sevilla F. C. contra Cádiz F. C., 1-4.

En Orense, Orense contra Afonso, 1-0.

En Murcia (La Comendación), Real Murcia contra Cartagena, 4-3.

INSTITUCION "LUIS VIVES"

INTERNOS: JOSE LOMBARDEO, 16
Medio-pensionistas
Teléfono, 1391 - LA CORUÑA

EXTERNOS
Primera enseñanza
BACHILLERATO
Carreras especiales
COMERCIO

HERMANOS MARISTAS

Lea con atención

LOS RESULTADOS OBTENIDOS en el curso pasado han confirmado una vez más la eficacia de la labor docente que se viene realizando en este Colegio, lo que explica la preferencia que éste merece por parte de cuantos desean para sus hijos la sólida formación religiosa y cultural que los prepara para estudios superiores.

El señaladísimo triunfo en los últimos exámenes de Estado en la Universidad de Santiago, constituye la prueba más concluyente de la eficacia de su enseñanza; el ochenta por ciento de aprobados entre los alumnos que el Colegio presentó. Y por si esto fuera poco, nos cabe el altísimo honor de que uno de esos alumnos obtuvo en la última oposición Matricula de Honor el **UNICO PREMIO EXTRAORDINARIO** que en dichos exámenes concedió la Universidad.

PROFESORADO.—Tenemos la satisfacción de anunciar que en el próximo curso un nuevo grupo de HERMANOS MARISTAS, más numerosos que hasta el presente y vestidos de su hábito religioso, se incorporarán a las tareas docentes de este Colegio, lo cual contribuirá poderosamente al mejor éxito de la formación cultural y religiosa de nuestros alumnos.

LIMITACION DE ALUMNOS.—Las deficiencias del local, en lo que a su amplitud se refiere, nos obligan, bien a pesar nuestro, a limitar la admisión de alumnos. Esperamos, sin embargo, que pronto quedarán subsanadas estas deficiencias con la reintegración del Colegio al inmueble que le pertenece.

PENSION Y MENSUALIDADES.—A pesar de las dificultades de los actuales momentos no se altera por ahora, y no quisieramos alterarla a no ser que las circunstancias nos pongan en la necesidad de pedir nuevos sacrificios a las familias.

Los medio pensionistas abonarán cinco pesetas mensuales además de la cuota correspondiente a la enseñanza.

COMIENZO DE CLASES.—Las clases se reanudarán para todos los cursos de Primera Enseñanza, Bachillerato y Comercio, el día 7 de Octubre. Los alumnos internos harán su ingreso el día 8.

so en el Colegio los días 5 y 6 del mismo mes.

MATRICULA DE CURSO.—Para la inscripción de matrícula de los cursos de Bachillerato, no hay más que un plazo: el mes de septiembre, durante el cual deberá hacerse aquella, precisamente en el Colegio.

LIBRO ESCOLAR.—Es indispensable para todos los alumnos; en él no se podrá formalizar la matrícula. Son necesarias dos fotografías del alumno, tamaño carnet.

DERECHOS DE MATRICULA.—Al hacer la inscripción se abonará el primer plazo de estos derechos. Podrán matricularse en este Colegio no solamente nuestros alumnos del pasado curso, sino también cuantos hayan cursado en cualquier otro Centro, tanto oficial como privado, previo el traslado de expediente.

MEDIOS DISCIPLINARIOS.—Ya es del dominio público la preferente atención que en este Colegio se presta a la vigilancia de los alumnos y a cuanto se refiere al mantenimiento del orden y a la observancia de una disciplina estricta y paternal a la vez.

NOTAS QUINCENALES.—Quincenalmente se remite a las familias el "Boletín Escolar" de cada alumno, con sus notas de estudios, conducta, puntualidad y asistencia. Tiene este Boletín suma importancia, no sólo por ser un medio de comunicación del Colegio con los padres del alumno, cuyo comportamiento conocen así constantemente, sino también porque las notas en dicho Boletín estampadas van indicando cuál ha de ser el resultado final del curso escolar.

NOTAS FINALES.—La Dirección de este Colegio resolverá las dudas y atenderá a las consultas que se le formulen en relación con las anteriores advertencias y a cuantas se refieran a cualquier otro aspecto relativo a los estudios del Bachillerato, Comercio y Enseñanza Primaria.

El alumno que se hubiera matriculado en otro Centro, tanto oficial como privado, legalmente reconocido, podrá, durante cualquier época del curso, trasladar su matrícula a este Colegio, previo los requisitos legales.

Falleció uno de los niños heridos en los montes de Mera

Otro chico, alcanzado por una perdigonada, en Enfesta

A las dos y media de la tarde del domingo falleció en el Hospital de Caridad el niño Juan Fernández Nieto, de 11 años, de Mera, que había resultado gravísimamente herido con otros tres niños más al ser alcanzado en uno de los montes de Mera, por el tiro de un cazador de Mera, sobre una pieza.

El cadáver del infeliz niño fue llevado al depósito del Hospital y más tarde ha sido trasladado al domicilio paterno. Ayer se le practicó la autopsia en José Mera) en cuyo cementerio recibió sepultura sepultura.

El niño que también había sufrido heridas graves a consecuencia del mismo disparo, Andrés López Viciano, continúa en el Hospital de Caridad, en igual estado.

Los otros dos niños, heridos leves, están en sus respectivos domicilios paternos.

OTRO NIÑO HERIDO POR UN CAZADOR EN ENFESTA

Un cazador coruñés, dependiente de una casa de trabajo establecida en la villa de San Andrés, ocasionó ayer graves heridas a un niño de Enfesta, víctima de un tiro de un cazador de Enfesta, de nombre Juan López Nieto, el niño fue trasladado a la Coruña y está en la Casa de Socorro del Hospital, en igual estado que el otro niño herido en Enfesta.

El niño que también había sufrido heridas graves a consecuencia del mismo disparo, Andrés López Viciano, continúa en el Hospital de Caridad, en igual estado.

El derecho, el trabajo y el comercio personal.

—Trabajo.—Cayetano Lago Fernández de la Cella, trabajando en la descarga de mercancías, de un buque, sufrió una fuerte contusión en el pie derecho.

—Se quemó en un ojo con el cigarrillo.—Luis Oliver Lugo, de 24 años, de la Travesía de Ramón Seoane 10, se quemó con el cigarrillo, en el ojo derecho. La quemadura como se ve por la vista de dicho ojo.

—Lesionados en otros accidentes.—Falleció en una nave, Emilio Fernández Ochoa, de 12 años, de Marxa 10 y 11, en un accidente que ocurrió en el andén de la estación de San Andrés, en la calle de San Andrés, de Independencia 22, se quemó con un cigarrillo en la cabeza de su cara, una herida en el dedo índice de la mano izquierda.

—Otro niño herido por un cazador en Enfesta.

Regresaron a Valladolid los huérfanos del Arma de Caballería

Los alumnos del Colegio de Huérfanos del Arma de Caballería, que se hallaban en el Cuartel de Santa Cruz cuando el 27 de agosto, fueron por ferrocarril en la estación de Valladolid y regresaron a Valladolid, en un tren que salió de Valladolid a las 10 de la mañana. El tren fue recibido en la estación por el Sr. D. Juan de Dios, jefe de la estación, y por el Sr. D. Juan de Dios, jefe de la estación, y por el Sr. D. Juan de Dios, jefe de la estación.

Londres sigue siendo el principal objetivo de los ataques alemanes

Importantes formaciones aéreas británicas bombardearon diversos puntos del Reich

BERLIN, 24.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Ha sido efectuado vuelos de reconocimiento armado sobre Inglaterra meridional. La aviación alemana ha bombardeado ayer importantes objetivos desde el punto de vista militar. Se establecieron con dicho motivo violentos combates aéreos en los cuales obtuvieron victorias importantes los aviones del Reich. Durante la noche siguieron los ataques contra Londres. Los objetivos militares de la capital inglesa se han podido observar en los "Millwall" y en los "Indiadocks", así como en las proximidades de Hyde Park y otros lugares, grandes incendios. En Liverpool se notaron también siniestros de la ciudad. Como represalia por los bombardeos ingleses de la antigua Ciudad Universitaria de Heidelberg, que no posee ningún establecimiento importante desde el punto de vista militar, la aviación alemana ha bombardeado Cambridge. Algunos puertos enemigos fueron nuevamente minados.

En la noche del 24 de septiembre, los aviones británicos atacaron algunas localidades de Alemania septentrional y su objetivo principal que era la capital del Reich. Las bombas lanzadas por los ingleses han causado en los barrios de los alrededores de la capital y en otras zonas habitadas de la ciudad, daños en las casas de vecindad. Un cierto número de personas civiles han resultado heridas o heridas. Ni en Berlín ni en otras localidades, los ingleses lograron alcanzar los objetivos militares.

El empuje ha perdido ayer 24 aviones en el curso de un combate aéreo, y otro aparato fue derribado por la artillería de la DCA. Seis aviones alemanes no regresaron.—(EFE).

LONDRES, 24.—Comunicado del Ministerio del Aire:

Además de las importantes formaciones de aparatos de la R. A. F. que han atacado los aeródromos de Berlín y en los puertos de la Mancha ocupados por el enemigo, otras escuadrillas de aparatos de bombardeo ingleses atacaron en la noche del lunes al martes una fábrica de aviación, de Wismar, las puertas de las esclusas del Canal de Kiel, los asiladeros de construcciones marítimas de Hamburgo, Cuxhaven, Bremenhaven, Broma y Wismar, las estaciones de mercancías de Munster y Hannover, comunicaciones ferroviarias del Norte de Alemania y vías aéreas del enemigo. Un avión de la defensa de la ciudad de Hamburgo, sobre el mar, a un aparato enemigo derribado.—(EFE).

LONDRES, 24.—El Ministerio del Aire comunica:

"En la tarde de hoy, martes, una escuadrilla de aviones de bombardeo ingleses, escoltados por cazas, ha atacado a varios aeródromos enemigos de líneas enemigas, en el Canal de la Mancha. Fueron alcanzados dos barcos y otro fue averiado por bombas que estallaron cerca de él. Durante esta operación, los aviones de caza enemigos efectuaron un ataque, en el curso del cual uno de nuestros cazas de bombardeo fue derribado y un aparato enemigo resultó destruido.—(EFE).

LONDRES, 24.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos atacaron anoche Londres y varias distritos del Sudeste de Gran Bretaña. Un reducido número de bombas fue lanzado sobre otras partes del país. Pero fue Londres el principal objetivo del enemigo. Los ataques fueron nuevamente dirigidos contra diferentes partes de la región londinense. Varias casas y edificios fueron alcanzados. Hubo cierto número de víctimas, entre ellas algunos muertos. En una ciudad del Sudeste de Gran Bretaña fueron destruidas varias casas, causando cierto número de víctimas.

Las informaciones de otras partes del país, indican ligeros daños y pocas víctimas.—(EFE).

BERLIN, 24.—De fuente bien informada se comunica que durante la noche pasada se ha efectuado un ataque de represalia contra Cambridge. Además de un gran número de bombas explosivas de calibre medio y de bombas incendiarias, se han arrojado también bombas del máximo calibre, que han causado daños de importancia. Los aviones alemanes de reconocimiento han confirmado las noticias comunicadas por los atacados, según las cuales se produjeron incendios y destrucciones de importancia en los alrededores de Cambridge. Por la mañana, han aumentado los incendios, cuya humareda cubría extensas zonas de terreno. En los mismos lugares autorizados alemanes se declaró que esta respuesta inmediata es

A Inglaterra no le basta su marina mercante para transportar lo que necesita

ESTOCOLMO 24.—Ronald Cross, ministro británico de Navegación, ha pronunciado un discurso ante la radio, en el que ha declarado que los barcos de que dispone Inglaterra no bastan para el transporte de todo lo necesario para la continuación de la guerra. Es preciso dar cuenta de que la Gran Bretaña no puede importar ya más de Europa, y que numerosas mercancías que antes se importaban de unos u otros países del continente, ahora son importadas de países lejanos, lo que origina una pérdida de tiempo considerable. El sistema de los convoyes funciona lentamente y causa retrasos. Será preciso pensar en lo sucesivo—declara el ministro—y ante todo, que posiblemente la navegación británica puede encontrarse con más dificultad en que está hoy, y esta es la razón por la que exporta a toda la población las mercancías que necesita, especialmente de géneros alimenticios y que no adquiere más que aquello que le sea estrictamente necesario.—(EFE).

En las conversaciones de Roma se ha precisado el nuevo orden político de Europa

BERLIN, 24.—Semi-oficialmente se facilita la siguiente declaración sobre las conversaciones de Roma:

"En la lucha que llevan adelante las potencias del Eje, no existe ningún compromiso, y por lo tanto, no puede haber paz de compromiso. La guerra contra Inglaterra continuará en todos los frentes. Las conversaciones de Roma han versado sobre las cuestiones importantes para el aplastamiento de Inglaterra. Los soldados que se han hecho estos días en el extranjero, y que son contrarios a las afirmaciones lanzadas, han quedado al descubierto.

El hecho de que las potencias del Eje no acepten compromisos y estén decididas a proseguir la lucha contra Inglaterra significa que la guerra será llevada hasta el fin, no sólo militarmente, sino también políticamente. Las conversaciones de Roma no se han limitado, naturalmente, al momento militar. El carácter trascendental que se ha reconocido al último viaje de von Ribbentrop, consiste en que, en plena acción militar contra la Gran Bretaña, se ha precisado con relieve y con un gran sentido de responsabilidad, el nuevo orden político. Este orden se distingue por ser una análisis absoluta de la política imperialista enemiga y porque está inspirado por el deseo de que todos los Estados que comprenden la evolución actual, así como todas las naciones que poseen fuerzas vitales apropiadas, vivan como miembros iguales en derechos dentro de la comunidad europea. Desde este punto de vista, la guerra presente es una guerra de orden, que pretende matar y modificar el pasado, crear nuevas bases y fortalecer la existencia de Europa. Esta guerra está ya decidida, porque la nueva Europa del adversario se opondrá a este nuevo orden no puede tener, desde ahora, ninguna importancia.—(EFE).

CLERMONT FERRAND 24.—Comentando la visita de von Ribbentrop a Roma, X. Y. escribe en el diario "L'Éclair":

"Los problemas mediterráneos han constituido el eje de las conversaciones. La lucha por Suez y por Gibraltar, las reivindicaciones españolas anunciadas por el Sr. Serrano Suñer en Berlín y el Estatuto futuro del África, son los temas que la campaña italiana, en Egipto, ha tratado en primer plano de la actualidad. Las potencias del Eje han puntualizado las etapas y los medios de colaboración.—(EFE).

GLOSAS BREVES

El copioso número de forasteros que nos han favorecido este verano con su permanencia accidental en nuestra ciudad, se va reduciendo estos días rápidamente. El primero de octubre apenas si quedará en La Coruña un representante de esta legión nómada y pacífica que ha venido a este rincón de la península seducida por la benignidad de nuestro clima, la hospitalidad del elemento indígena, la sonrisa de la ciudad y la fragancia trascendente de nuestro acreditado marisco.

Reducida la circulación automóvil, los trenes parten de La Coruña rebosantes de viajeros, hasta el punto de que es necesario solicitar los billetes con semanas de anticipación.

Y como se trata de una repetición de lo que aconteció en Madrid a la hora de elegir a La Coruña como lugar de veraneo, forzoso es que, una vez más, abordemos el reiterado pero fundamental tema de nuestras comunicaciones con el interior de la nación. Porque sabemos de muchos forasteros que se despiden de nosotros con el elogio cordial a flor de labios; ellos han pasado un verano delicioso, han disfrutado plenamente de las fiestas, han gozado de la suave caricia del mar y del sol, han comido con abundancia sin par los manjares más exquisitos de la fauna y la flora gallegas... Si, lo reconocen todo y lo ponderan, y hasta pasan por la sazón de los alojamientos, ¡pero esas veintidós horas de ferrocarril...

Pesan tanto esas veintidós veinticuatro—horas de tren en el ánimo—y en los huesos—de los viajeros que no pocos, desdiciendo el clima y la gastronomía, se arrastran no volutas, a veraneo, también, en tan pocas comunicaciones no hayan sido melancólicas.

Las personas y las entidades que puedan intervenir con algún éxito en este decisivo problema, deben tenerse cuanto antes en movimiento. Es imprescindible, y que el año que viene funcionen dos trenes, ambos rápidos entre Madrid y La Coruña: un rápido diurno y un nocturno. Con todas las comodidades que gozan los viajeros de otras líneas, y a una velocidad que se traduzca en un máximo de quince horas de viaje. Y es necesario, también, un servicio aéreo cotidiano entre Madrid y Santiago.

¡Manos a la obra sin perder un día! CORZANES

La guerra en Africa

El campo atrincherado de Marsa Matruk, bombardeado por los italianos.—"Ningún cambio en la situación del desierto occidental", dice el parte inglés

ROMA, 24.—Comunicado italiano:

"En el Africa del Norte, el campo atrincherado de Marsa Matruk fue bombardeado nuevamente con éxito. En las incursiones aéreas enemigas contra Tobruk y Bardia no se han producido víctimas y los daños materiales fueron limitados.

En el Africa Oriental, nuestras patrullas de reconocimiento encontraron grupos enemigos en las proximidades de Todignue y Ilauan (Lago Rodolfo), forzándoles a retirarse. Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó el aeródromo de Port Sudan, causando graves daños a 10 aviones enemigos que se encontraban en el suelo. Otra formación bombardeó el aeródromo de Aden. El enemigo rebeldío sus incursiones aéreas contra Gura, Adigui, Skineaxama y Bleduna, causando un herido y daños ligeros.—(EFE).

EL CAIRO, 24.—Comunicado oficial del Gran Cuartel General Británico:

"Ningún cambio en la situación del Desierto occidental. En la tarde del 22 de septiembre, nuestra artillería redujo al silencio a algunas baterías enemigas. Marsa Matruk fue atacado por aviones enemigos varias veces durante la noche del 22 al 23 de septiembre. No ha habido ninguna víctima. En los demás frentes, nada que señalar.—(EFE).

EL CAIRO, 24.—Comunicado de la Aviación británica:

"Nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron el sábado el puerto de Benghasi, donde fue alcanzado de lleno un barco. Las bombas produjeron incendios en los muelles. Durante la jornada última los aviones británicos llevaron a cabo dos ataques, uno contra el aeródromo de Menastir y otro contra las concentraciones de vehículos motorizados descubiertas cerca de Sidi Barrani. Los autocamiones fue-

ron bombardeados directamente. El "raid" enemigo de ayer sobre Malta causó daños en diez casas de la población.

En el Africa oriental, nuestra aviación atacó los aeródromos de Maidaga y Gura. Por su parte, las escuadrillas sudafricanas bombardearon El Katulo y Dimo. El enemigo efectuó dos incursiones sobre Aden, pero sin causar daños.—(EFE).

Boletín de Falange Española Tradicionalista

Varios nombramientos para La Coruña

MADRID 24.—El Boletín del Movimiento publicará en su próximo número la siguiente:

Delegación nacional de provincias. Caza de secretario provincial de la organización en La Coruña, Casimiro Mirras Rodríguez, y se nombra para el mismo cargo en La Coruña a Juan Miguel Dopazo González.

Educación Nacional.—Cesa en el cargo de jefe del S. E. M. en La Coruña, Rosa Bufán de Castro, y se nombra, jefe del S. E. M. en La Coruña, a Antonio Piñero Estrella. Se nombra delegado provincial de Educación nacional en La Coruña a Daniel Escanena Alier, don de Lugo, a María Padrón González.

Justicia y Derecho.—Se nombra delegado provincial en La Coruña a Salvador Sanz Rodríguez.—(CIFRA).

BERLIN, 24.—Von Ribbentrop ha dirigido al salir de Italia, al Cónsul italiano, un mensaje en el que dice:

"Al regresar a Alemania siento gran alegría y profunda gratitud por vuestra cordial hospitalidad. Me encuentro particularmente satisfecho de que, estando encargado por el Führer de discutir con el Duce y con vos, justamente en esta fase del aperturamiento de Inglaterra, las importantes cuestiones de los objetivos políticos comunes y la organización y seguridad futura de nuestros espacios vitales, he podido comprobar, como siempre, un acuerdo perfecto entre nuestros puntos de vista. Dignos transmitir a vuestro Duce la expresión de mi profundo reconocimiento por el recibimiento caloroso que se me ha hecho, y la de mi sincero afecto. Al agradecer, querido Ciano, vuestra hospitalidad, saludo a la población de la capital del Imperio con las más afectuosas expresiones. Me ha expresado su espíritu de adhesión a la política victoriosa de las potencias del Eje. Recibid el testimonio de mi sincera amistad.—Joachim Von Ribbentrop."

Ciano ha respondido con el telegrama siguiente:

"Os agradezco sinceramente, querido Ribbentrop, el mensaje que me habéis enviado al terminar vuestra estancia, tan grata, en Italia. Las conversaciones que habéis tenido en Roma han probado de nuevo, en este momento histórico, la perfecta solidaridad de las potencias del Eje y la armonía perfecta de sus ideas sobre la reorganización que el Führer y el Duce efectuarán después de la victoria final de nuestros dos pueblos. Os ruego transmitir al Führer mis respetuosos saludos. Os expreso, mi querido Ribbentrop, mi satisfacción por los resultados obtenidos en la entrevista de Roma y os envío con toda mi amistad, mis cordiales saludos.—Ciano"—(EFE).